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Vägledning vecka 22 

Jesus delar sitt budskap 
Vägledning: Låt Ordet tränga igenom  
 
Den här veckan söker vi lära 
känna Jesus mer genom att gå 
in på djupet av hans ord. 
Älskade lyssnare. Älskande 
slukar den andres ord. Den här 
veckan vill vi komma att njuta 
av Jesu ord och låta dem 
tränga in våra hjärtan 
När Jesus tur kommer att läsa 
i synagogan i hemstaden, tar 
han upp profeten Jesajas ord 
som måste ha varit en del av 
hans bön i åratal.  
 
“ Herrens ande är över mig, ty 
han har smort mig till att 
frambära ett glädjebud till de 
fattiga. Han har sänt mig att förkunna befrielse för de fångna och syn för de blinda, att ge de 
förtryckta frihet och förkunna ett nådens år från Herren.” (Luk 4:18–19). 
 
När Jesus börjar sin predikan i Matteus evangeliet, ser Han ut över skaran som samlats för att 
höra honom. De är inte andligt rika. De är trötta och de är fulla av sorg. Rättvisa är något som de 
bara kan hungra och törsta efter. Och de är de avskydda och förkastade av det självgoda religiösa 
folket. Jesus tillkännager för dem att de verkligen är välsignade av Gud.  
 
Vi kan inte hjälpa det men faller i ännu större kärlek till Jesus när vi ser hur Hans uppdrag tar 
Honom till hjärtat av vår livs kamp. Han ger oss goda nyheter och frihet. Om vi hade förväntat att 
Jesus skulle säga att vi måste bli mer fromma innan vi kommer till Gud, är vi faktiskt ganska 
förvånade när vi smakar på hans ord. Hans förkunnelse ger oss precis mitt i vår fattigdom och 
maktlöshet en sådan kraftfull bild av Guds kärlek till oss. Och hans budskap innehåller det tydliga 
och övergripande budet att älska varandra på samma sätt som Gud älskar oss. 
Denna vecka, låt oss bli bekanta med det budskap som kommer från Jesus hjärta. Läs 
bibeltexterna för denhär veckan mycket noggrant. Lägg dem på minnet. Föreställ dig scenen, 
människorna, deras liv, deras reaktioner. 
 
Från morgon till kväll den här veckan, mitt i allt vi gör, i alla dessa bakgrundsstunder, kan vi låta 
Jesu ord ge oss tröst och stöd. Jag kan känna hans närvaro speciellt på de ställen där jag känner 
fångenskap och i behov av frihet. Jag kan bli så medveten om att Han är med mig hela denna 
vecka när jag visar barmhärtighet och försöker bli en fredsmäklare. När jag känner av den andligt 
fattigdomen kan jag höra Hans ord om löften och välsignelse och jag upptäcker att jag inte kan 
bevaras genom min egen kraft utan bara genom honom. 
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Använda resurserna i högerspalten för att komma igång. Älskade lyssnare. När vi låter hans ord 
eka runt i våra liv denna vecka kommer våra hjärtan dras allt närmare Hans, och vår önskan om 
att förenas med Honom kommer att växa den här veckan. 
 

Praktisk hjälp för att komma igång denna vecka.  
 
Vi vill låta Jesu ord dra oss närmare honom. Vem är han? Han är en som står upp och 
säger att Gud välsignar oss när vi är som mest utsatta och behövande. Han förkunnar 
det, Han lever det genom sin egen medkänsla och uppsökande verksamhet, och han dog 
för att säga det. Detta är vem Han är - den som vi kommer att känna och älska och dras 
till att följa.  
Vi måste börja med att lyssna. Vi vill lyssna med fascination och med fokus som en 
älskande. 
 
Hur många gånger har vi inte hört veckans text som valts ut att läsas? Hur många gånger 
har det lämnat ett väldigt litet intryck på oss? Den här veckan vill vi gå till dessa texter 
hungrande för allt vad de kan berätta om Jesus.  
Om det hjälper, så läs varje text många gånger under veckan. Läs igenom varje text helt 
och hållet så att du får hela texten i ett sammanhang. Gå sedan tillbaka och läs den mer 
noggrant.. Lägg speciellt märke till ord som står ut lite extra för dig. Det kan också hjälpa 
att jämföra olika översättningar av texterna. Lägg märke till de olika sätten att säga 
samma sak vilket också kan avslöja en djupare innebörd. 
 
Eftersom vissa delar av texten är bekant, fundera över vem publiken är. För vem är detta 
goda nyheter? Vem hotas av det? Kan jag placera mig i den scenen och känna mig stolt 
över Jesus för Hans ord av tröst och frigörelse? Kan jag uppleva dessa ord som att de är 
adresserade till mitt hjärta? 
 
Som vi har noterat tidigare i denna reträtt, kommer den verkliga frukten av veckans 
eftertanke att ske till den grad eftertanken får bli en del av bakgrunden av vår vardag. 
Från det att vi vaknar, tills  
vi går och lägger oss, kan vi låta varje mänsklig erfarenhet vara öppen för att vara en 
upplevelse av en närhet med Jesus. Bibeltexterna kommer att hjälpa oss nå dit. Ju mer 
dessa Jesu ord genomtränger mitt hjärta, desto mer kommer jag att få uppleva att de 
adresserar till varje del av mitt liv, mina rädslor, min längtan, mina ansträngningar att 
vara barmhärtig och en fredsstiftare. 
 
• Känner jag mig förenad med Jesus i den ena eller andra händelsen i min dag, och får 
jag ut näring som bär frukt?  
• Kan dessa ord utsätta mig för stunder då jag går bort ledsen eftersom jag inte kan 
förmå mig till att vara hjältemodiga i det ena eller andra valet som jag måste göra, när 
mina tillhörigheter står på spel?  
• Kan jag tänka mig att jag blir dömd vid tiden slut, i hur jag hanterar dessa till synes 
oviktiga  
människor i mitt liv idag?  
• Går jag igenom min dag som om jag är på jakt efter en skatt eller en fin pärla, där 
allting  
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annat bleknar i betydelse jämförelse med viljan att ge mig helt till att vara med den jag 
älskar på hans uppdrag?  
• Kan jag ge honom tack på förmiddagen, eftermiddagen eller kvällen, för dessa 
händelser, för hans frigörelse, för den salighet han uppenbarar för mig om min 
ömkansvärda men ödmjuka ande?  
Jag tacka varje kväll innan jag somnar för den växande närvaron av Jesu ande i min dag,  
att Han drar mig till en större frihet och glädje och att jag får vara med honom när jag ger 
bort mitt liv. 
 

För resan  
 
Vi är mitt uppe i en kärleksförklaringprocess. Jesus går genom byarna på sin tid och till  
livsrummet i våra egna hjärtan. Han fortsätter att utföra dessa helande och utfodrande 
handlingar, undervisar och tröstar, vilket är tänkt att slå oss medhäpnad och få oss att följa 
honom.  
Denna vecka sitter vi ned med honom på sidan av en kulle, medan han fastställer sin personliga 
öppningsanförande.  
 
Han har uppenbarat sig som den som uppfyller profeten Jesajas förutsägningar om den som 
skulle ha  
anden i sig för att föra fram goda nyheter och helande. Jesus förutsäger nu hur han ser på sig 
själv och sitt leverne tillika med dem som skulle bli så dragna till honom så att de vill leva som 
honom.  
Vi sätter oss ned med de andra lärjungarna och ser deras reaktioner på detta märkliga nya sätt 
att leva och samspela. Kanske ser du några som ler åt sådan enkelhet och naivitet. Kanske får 
du syn på några ansikten som börjar glöda av spänning som om de vill höra mer av vad som 
sätter deras fantasi i brand.  
 
Du kan visualisera Jesus som vänder sig till dig när han säger: "Lyckliga är ni när ni är 
fredsstiftare eller barmhärtiga personer. "Det är inte ett krav utan en mild uppmaning att göra det 
som är bra för dig. Medan andra kan i tysthet håna eller fnittra över dessa ord om hans nya väg, 
kanske ni känner er dragna till detta sätt och till att följa och avslöja Mästaren. 
 
Det kan finnas en eller två saker som du kanske önskar att han inte hade sagt då du lyssnade. 
Du kan ha ett motstånd eller finna personliga svårigheter med att föreställa dig själv som ödmjuk 
och fattig i anden, men det är mycket ödmjukande och välsignat att bedja över vårt motstånd mot 
hans lära. Han vet våra vägar, och våra vägar är så djupt påverkade av hur denna jord är och våra 
kulturer.  
 
Den som gör denna inbjudan gör detta med full medvetenhet om våra sätt, han omfamnar dem 
och kallar oss genom dem. Vi är på denna jord och han ber oss att lära sig ett radikalt nytt sätt 
som är så främmande för oss som om vi skulle vandra och leva på en annan planet. Vi fortsätter 
att titta och lyssna och låter honom komma närmare, så att övergången till den nya planeten inte 
blir så konstig eller rent absurd. Vi lär oss, liksom de tidiga lärjungarna hans sätt att ta till sig våra 
verkliga rädslor och frågor om hur det är att följa Jesus så nära. Hans undervisning är till för att 
placera oss alla i de spänningar som de tidiga anhängare fann sig i. Dessa spänningar som 
orsakas av att vi har levt så länge i enlighet med våra egna kulturella och personliga 
öppningsanförande.  
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Uppmaningen från Jesus och var och en av oss är inte otåligt tvingande utan snarare en verklig 
inbjudan till en relation som sakta kommer att flytta vår vilja till att leva på de sätt som fick de 
andra att distansera sig från Mästaren. Kanske medans vi ber denna vecka så hittar vi färre och 
färre lyssnare kvar på sluttning. Vi har känt böjelser att tyst smyga iväg med väldigt bra ursäkter 
och med stora  
löften och avsikter att återvända.  
Här är vi dock fortfarande lyssnande till hans ord, och lyssnande till våra egna inre ord. Bönen för 
oss här vecka återstår. Finns det ett samtal som väller upp inom mig där ute?  
 

Med dessa eller med liknande ord  

Käre Jesus,  
idag läste jag evangeliet från Johannes i bön. I det bjuder du in mig att bli kvar i dig och du säger 
att vi tillsammans kommer att ge frukt. Min djupa önskan är att göra det. Hur? Var? Vad skall vi 
göra tillsammans? Jag läste dessa alltför välbekanta ställen i evangelierna återigen, men som nu 
kom till liv på ett nytt sätt. Bli kvar i dig och du kommer att bli kvar i mig och tillsammans kommer 
vi att bära frukt. Det är en kraftfull inbjudan och jag vill säg ja till den.  

Jag ser dig framför mig på en bergssluttning prata med oss i publiken. Du kom och förde ditt 
budskap till de fattiga - till dem, - men jag kan se de stackare du pratar med och jag är en av dem. 
Nu erbjuder du oss ett liv, ett liv, ett liv med dig. Du ser oss inte som en folkmassa, utan som 
individer, var och en kämpar för att bli friare människor som är fattiga i anden och som vill ha 
något mer, som vill komma dig närmare. Du ger oss ett svar på denna önskan. Du ger dig själv till 
oss, och din vänskap. Du ber oss att gå med i ditt liv för att tjäna de fattiga, och andra likadana 
som oss själva.  

Käre Jesus, ser du mig som en fånge som behöver bli fri från mina begränsningar, min 
själviskhet, och mitt sökande efter den enkla vägen. Jag känner att du är där för mig, bredvid mig, 
så jag börjar känna hur jag vill tjäna dig och hur jag måste vara fri för att kunna göra det. 

Jag känner att du accepterar mig, med alla mina begränsningar, alla mina brister. Jag är så 
medveten om dem alla, och ändå precis där i kärnan av mina svagheter, accepterar du mig och 
älskar mig och ber mig att gå med dig. Jag känner dragningskraften av din inbjudan och jag 
känner min kärlek till dig allt djupare, din omvårdnad och milda sätt som är så attraktiv, Hur 
kunde jag nonchalera Din inbjudan? Ja, jag vill gå med dig. Men någonstans längst inne känner 
jag en röst som frågar, "Vad kommer det att kosta mig?"  

Jag älskar det Du säger om att vara barmhärtig och hjälpa dem som sörjer, och att vara 
fredsstiftare. Ja, jag vill göra det tillsammans med och för dig. Så ber du mig att vara ödmjuk, och 
jag vill blunda för det. Ödmjuk? Fattiga ande? Och ändå vet jag så väl att när jag är kompetent 
och självförsörjande och oberoende, så vänder jag mig inte till Dig, min älskade vän, om hjälp. Nu 
är min vilja annorlunda och jag vill vända mig till dig mer, alltid, för hjälp och stöd och vänskap. 
Lär mig att vara ödmjuk. Visa mig vad det innebär att vara fattig i anden. Jag vet inte alltid hur jag 
kan ändra mitt sätt att leva för att bli mer fattig i anden, men det är nu min önskan. Var snäll och 
visa mig hur man är ödmjuk. Ge mig den nåden att vilja vara ödmjuk. Låt mig få nåden att komma 
inför dig och lägga fram alla sätt jag står emot att vara fattig och ödmjuk. Jag vet att bara detta 
sätt är det rätta att komma närmare dig och din kärlek.  



En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet 
 

    Utskriftsvänlig version 2010-07-29 
 

 
Online Retreat  - http://onlineministries.creighton.edu/CollaborativeMinistry/cmo-retreat.html 

http://onlineministries.creighton.edu/CollaborativeMinistry/cmo-retreat.html 
Onlinereträtt på svenska 

http://www.katolskakyrkanlulea.se/onlineretreat/index.html   

Sida 5 av 5 

Vår värld lär oss ett sätt: du erbjuder ett annat. Jag är så djupt engagerad i den här världen och 
jag känner mitt motstånd, och ändå växer lågan i mitt hjärta sig starkare när jag ser dig och 
älskar dig mer för varje dag.  

Undervisa mig. Tack för att du älskar mig så mycket att du ber mig att följa med dig. 

En bön att börja dagen med 

Låt mig med allt som jag är idag; 
Allt som jag försöker idag, 
Låt mig med allt jag möter, tankar,  
och alla frustrationer och felsteg 
Låt mig med allt, få lägga mitt liv i dina händer 
 
Herre, mitt liv är i dina händer,  
Låt denna dag ge dig pris och ära. 
 

Läsningar:  

Luk 4:14–21 
 
Matt 5:1–16 
 
Matt 13:44–46 
 
Luk 6:46–49 
 
Matt 25:31–46 
 
Överväg att dela dessa nådegåvor du tar emot med andra ” En plats att dela dina 
erfarenheter på sidan ("En plats att dela med sig av sina erfarenheter» ). Och, låt oss be 
för varandra. 

 

 
 

 


